ΠΑΡΑΓΩΓΙΣΗ  ΠΕΠΛΕΓΜΕΝΩΝ  ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΩΝ

    Οι μερικές παράγωγοι μας λύνουν το πρόβλημα της εύρεσης παραγώγου μιας πεπλεγμένης συνάρτησης.
     Έστω συνάρτηση z=f(x,y)= σταθερά. Τότε, το διαφορικό της, είναι μηδέν, δηλαδή                                                                                                       
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1) Η απόσταση y, που διανύει ένα πλοίο σε κάποιο ταξίδι, δίνεται συναρτήσει του χρόνου, από τη σχέση z=ty3+t2y2+ty5+t3=0. Nα βρεθεί η ταχύτητα του πλοίου τη χρονική στιγμή  t .
2) Η σχέση ανάμεσα στο χρόνο  t,  και στην απόσταση  y,  που διανύει ένα πλοίο σε κάποιο ταξίδι, δίνεται από τον τύπο z=yt3-y2t+t5=0.  Nα υπολογιστεί η συνάρτηση της ταχύτητας καθ΄όλο το χρόνο του ταξιδιού.

3) Πλοίο επαληθεύει κατά την διάρκεια ταξιδιού τη σχέση  z=tx2+xt+t2+4=0  (όπου x, η απόσταση που διανύει το πλοίο και  t  ο αντίστοιχος  χρόνος). Να βρεθεί η ταχύτητα του πλοίου τη χρονική στιγμή  t.
4) Η πορεία y πλοίου σε ένα σύστημα (ορθογώνιων συντεταγμένων) επαληθεύει τη σχέση  z=6x5-x2y2+y3=0. Να βρεθεί ο ρυθμός μεταβολής της κίνησης του πλοίου στον άξονα  y  ως προς τον άξονα  x.
5)  Ακυβέρνητο πλοίο βρίσκεται στο πέλαγος. Δορυφόρος θεωρώντας σαν άξονες ορθογωνίων συντεταγμένων τις πλησιέστερες ακτές x και y μας δίνει ότι το μοντέλο κίνησης του πλοίου είναι z=x2y3+xy-x2y-xy4=10. Να βρεθούν οι σχετικές ταχύτητες που πλησιάζει το πλοίο τις ακτές x και y.
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[image: image5.wmf]dy

dx

=          β) 
[image: image6.wmf]dx

dy

=
                                                                                                                 Π.  ΧΑΔΑΛΗΣ
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